

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
8月31日
星期四
癸卯年七月十六

陕西一级报纸
总第10776期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



三部委印发意见

新时代基础教育扩优提质行动将实施

新华社北京8月30日电 记者30日从教育部了解到,为切实办好更加公平、更高质量的基础教育,教育部、国家发展改革委、财政部日前印发意见,决定组织实施新时代基础教育扩优提质行动计划。

“此意见致力于深化基础教育供给侧改革,进一步做大优质教育资源‘蛋糕’,加快构建幼有优育、学有优教的高质量基础教育体系。”教育部基础教育司司长田祖荫介绍说。

意见规划,到2027年,适应新型城镇化发展和学龄人口变化趋势的城乡中小幼园学位供给调整机制基本建立,优质教育资源扩充机制更加健全,学前教育优质普惠、义务教育优质均衡、普通高中优质特色、特殊教育优

质融合发展的格局基本形成。巩固提升普惠性幼儿园覆盖率,公办园在园幼儿占比力争达到60%以上;扩增一批新优质义务教育学校,义务教育优质学位供给大幅增加;培育一批优质特色高中,普通高中多样化发展扎实推进,高中阶段毛入学率持续提升;特殊教育学校在20万人口以上的县基本实现全覆盖,融合教育水平显著提升,适龄残疾儿童义务教育入学率保持在97%以上。

意见提出实施学前教育普惠保障行动、义务教育强校提质行动、普通高中内涵建设行动、特殊教育学生关爱行动、素质教育提升行动、高素质教师队伍建设行动、数字化战略行动、综合改革攻坚行动等8项重大行动。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示

要求全力搜寻失联人员 全面开展调查

加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训,举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

杨广亭在凤县调研时强调

发挥资源优势 加快绿色转型

本报讯(记者 金鑫)8月30日,市委书记杨广亭在凤县调研时强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,挖掘特色优势,强化产业支撑,加快构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系,坚定不移走好生态优先绿色升级之路。

杨广亭来到继往开来山地公园、酒奠梁隧道、留凤关年产

万吨电极材料系列产品加工项目、循环经济园标准化厂房等项目建设现场,详细了解项目规划设计、建设进展等情况。他强调,要立足资源禀赋、明确主攻方向,加压加力推进招商引资和项目建设,促进一二三产融合发展,推动县域经济高质量发展再上新台阶。要大力推进以县城为重要载体的城镇化

建设,进一步完善配套、夯实基础,扎实开展城乡人居环境整治,聚力打造“四型”社区、“四美”红旗村,全面提升社会治理水平。要坚持人民至上、生命至上,注重防范化解安全生产、道路交通、矿山、防汛和地质灾害等领域的风险隐患,切实筑牢安全底线。

在柴关岭,杨广亭实地察

看了秦岭生态环境保护情况并进行巡林检查。他要求深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢记“国之大事”,当好秦岭卫士,动态排查整治“五乱”问题,持之以恒保护好秦岭生态环境。要严格落实林长制,加强森林防火、有害生物防治、植被和水源保护等工作,进一步提升秦岭生态系统多样性、稳定性、持续性,以高品质生态环境支撑高质量发展。

市委常委、宣传部部长边雅妮参加调研。

本报讯(记者 马庆昆)8月29日,市长王勇与正威国际集团董事局执行董事、陕西区域分管主席王立刚一行进行座谈,双方就正威宝鸡新材料科技城项目建设有关情况进行了交流。

强化保障优化服务 全力推动项目建设

王勇与正威国际集团董事局执行董事王立刚一行座谈

正威国际集团是金属新材料领域的世界领先企业。2020年,正威宝鸡新材料科技城项目落户宝鸡,实现了一期工程当年落户当年投产的宝鸡正威速度。目前二期项目正在加快推进,预计年

底前建成投产,三期项目年底前开工建设。

王勇指出,正威集团实力雄厚,宝鸡正威项目建设基础好,市委、市政府对正威集团宝鸡项目充满信心,将全力支持宝鸡正威项目做大做强,加快推进后续项目建设,把正威集团宝鸡项目建成全省标杆。王勇要求,全市各有关区和

相关部门要谋划长远,务求实效,加强与正威集团的沟通联系,及时掌握企业所需,强化项目服务保障,把工作抓紧抓实,共同发力,快速解决企业发展中遇到的难题,以实际行动体现对企业的关心支持,全力支持正威宝鸡项目加快建设。

王立刚表示,正威集团宝鸡项目进展顺利,实现了“当年拿

地、当年建设、当年投产”的宝鸡速度,得益于宝鸡市各级对企业的关心、关注和大力支持。下一步,正威集团将努力挖掘资源优势,乘着“三个年”活动的东风,做足“铜”文章,确保年产25万吨精密导体项目年内投产,为宝鸡产业转型升级注入新动力。

副市长张昭参加座谈。



工人调试设备

西电宝鸡电气有限公司科技创新结硕果——自主研发产品获国家专利

本报讯(都亚敏 郑利锋)近日,笔者从西电宝鸡电气有限公司获悉,由该公司自主研发的一种发电机出口开关成套装置产品获得国家发明专利授权,这是该公司完全自主研发获得的首个专利,标志着公司向科技强企迈出了坚实一步。

据了解,“发电机出口开关成套装置(KYN28-15(Z)/T4000-50)”设计理念超前,结构新颖,主要用于发电机、调相

机、抽水蓄能电站主回路、中小容量发电厂厂用回路中。“这个产品采用集中布局一体式独立弹簧操作机构,机械性能稳定、寿命长。”西电宝鸡电气有限公司相关同志介绍,该产品的柜体优化设计一次导电回路能够满足温升、动热稳定电流要求,断路器采用新型带内屏蔽罩灭弧室,保证了断路器高性能的短路开断能力。目前,该发电机出口开关成套装置产品已在陕西省重点工程引汉济渭黄金峡等

项目上得到应用。

一直以来,西电宝鸡电气坚持以市场为导向,持续加大对研发创新工作的资金投入,努力钻研核心技术,持续攻克技术难题。截至目前,该企业累计获得有效专利技术共计123件,核心竞争力不断提升。

高质量发展
一线行

深化改革开放 培育发展动能

我市召开全力抓改革全面促开放专班调度会议

本报讯(记者 胡红玲)8月29日下午,我市召开全力抓改革全面促开放专班调度会议。市委副书记段小龙主持会议并讲话。

会议指出,各专班要进一步深化思想认识,保持改革定力,以攻坚姿态冲刺三季度、干好下半年,推动“全力抓改革全面促开放”取得更大实效。要坚持综合施策,扎实推进国企改革、开放型经济新体制、“放管服”、民生等重点领域和关键环节改革开放任务,持续推出一批战略性、创造性、引领性改革举措,激发改革开放活力。要狠抓改革攻坚,加快推动52项中省试点任务和23项小切口改革,积极打造特色品牌,探索形成更多制度性成果,惠及人民群众。要强化责任担当,结合开展“三个年”活动,持续凝聚合力、提升能力,项目化、清单化抓落实,以改革集成效应推动全市经济社会高质量发展。

会议通报了今年以来各专班“全力抓改革全面促开放”工作开展情况,并对下一步重点任务进行了安排部署。

深度宝鸡 SHEN DU BAO JI

奋楫扬帆的 宝鸡芯

(详见二、三版)

本版责编:崔婷婷 美编:张晓晔 校对:董建敏